

## АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ЛІКВІДНІСТЮ БАНКУ

**Кошмак А.С., гр. Ф-38**

Науковий керівник – доц. **Шевчук І.Л.**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Підтримання ліквідності банку є серйозною та складною проблемою, оскільки ліквідність є одним з найважливіших показників діяльності банку, який свідчить про його надійність та стабільний фінансовий стан. Тому ефективне управління ліквідністю є однією з найважливіших проблем у діяльності кожного комерційного банку. Особливо актуальною вона є для українських банків, адже об'єктивні економічні умови – фінансова криза, нестабільна та обмежена ресурсна база – надзвичайно ускладнюють цей процес.

Поняття «ліквідність банку» науковцями розглядається в двох аспектах. У вузькому значенні під нею слід розуміти грошові кошти та інші високоліквідні активи банку, здатні в найкоротший строк трансформуватися у готівкові або безготівкові гроші, призначені для своєчасного погашення зобов'язань і надання кредитів. У широкому значенні «ліквідність банку» – це його якісна характеристика як суб'єкта економічних відносин. Отже, ліквідність комерційного банку пов'язана, з одного боку, з підтримкою відповідності між активними і пасивними операціями за строками закінчення зобов'язань, а з іншого боку – із забезпеченням стабільної прибутковості.

Комерційний банк двічі зіштовхується з проблемою ліквідності: 1) в якості технічного виконавця своєї ролі на грошовому ринку – здійснюючи платежі учасників ринку; 2) в якості суб'єкта фінансової діяльності – з ліквідністю власного товару – банківських послуг.

Ураховуючи те, що банківські кризи набули циклічного характеру та зважаючи на підвищений рівень ризику діяльності банків, які працюють, в основному, з залученими коштами, необхідним є застосування механізму антикризового управління ліквідністю банку.

Антикризове управління ліквідністю банку передбачає наступні процедури: прогнозування потоку грошових коштів, виходячи із потреби у фінансуванні; визначення всіх наявних та альтернативних джерел фінансування; визначення можливостей реструктуризації активів чи їх реалізації з метою покриття дефіциту ліквідності; розробку комплексу заходів з урахуванням диференціації сценаріїв розвитку кризових подій, що можуть бути спричинені впливом негативних факторів ліквідності банку. Обов'язковим елементом антикризового управління ліквідністю банку є розробка плану заходів.